

桥面乱停车 钓鱼竿乱甩 垃圾随意丢

# 大桥变成“垂钓场”，安全隐患多

信阳消息(首席记者周涛)“会桥(位于平桥区域南杜河与浉河交会口,人们习惯称两河口桥)都快能改名成‘钓鱼桥’了!”近日,家住平桥区的刘女士向记者反映,每日途经会桥,都能看到许多钓鱼者在桥上钓鱼,有的直接将车停在桥面上,有的鱼竿甩得欢却不顾及桥上人和车的安全,“钓鱼者即使不顾他人的安危,也应该想想自身的生命安全,路上有的车速度这么快,万一发生危险,后果不堪设想……”

11月21日下午3时,记者来到会桥,只见桥面两侧的人行道上已占据了众多垂钓者,桥面上密密麻麻支着百余条鱼竿,数十辆电动车、助力车、三轮车和小轿车等停放在桥面车道上,使本来挺宽敞的车道变得窄了许多。记者注意到,有些垂钓者感觉桥这边不好钓鱼,便手持着鱼竿横穿马路到桥另一面,桥上行驶的车辆都小心翼翼地避让着。

“平时每天都有来这钓鱼的,不过今天是周末,人特别多。”家住会桥附近的李先生告诉记者,“一般钓鱼的人都趴在桥的栏杆边上,还有的图方便直接拿着马扎坐在桥面上,他们把长长的钓竿伸到河面上,



市民扎堆在会桥上垂钓

钓竿尾部横在身后。有时候也不看看后面有没有路过或观看的人,还很容易戳到人。”

据李先生介绍,这个季节鱼比较喜欢在桥底下聚集,有的人“尝到了甜头”,便在钓鱼爱好者QQ群里发起钓鱼比赛的邀请,于是一到周末就有更多的人来到桥上钓鱼。

在会桥的东南面,记者发现,位于桥墩下自北向南还有许多钓鱼者,许多人旁边便是随意丢弃的塑料袋、水果皮、方便面盒等垃圾。在上方的坡面上,也有许多生活垃圾。一位钓鱼者告诉记者:“我一般来这一钓就是一天,中午会在

这边简单吃点,这旁边的垃圾我走的时候会清理的。不过,也不排除有人会乱丢垃圾,走后不清理的现象。”

“这些市民可能还没意识到他们的行为存在的安全隐患,桥上有的车速不低,他们把车停在桥面上,哪辆车要是在变道时操作不慎,就有可能发生不可预料的交通事故,而且钓鱼的人甩竿也容易伤到人。”记者即将离开会桥时,李先生对记者说,“垂钓本是市民的一种休闲方式,这无可厚非,但是垂钓者应该有社会公德和交通安全意识,真心希望相关部门能够来管理规范一下。”

## 增长知识 开阔视野

羊山外国语小学师生走进城阳城遗址博物馆、新集村



小学生宣誓

信阳消息(首席记者韩蕾)21日7时30分,因为是周六,不少市民还在睡梦中,但是羊山外国语小学二(8)班的学生们却早早地等在了学校门口,个个脸上都洋溢着兴奋的笑容。因为在老师和家长的带领下,他们要去城阳城遗址博物馆和平桥区明港镇的新集村参观学习。

8时,全部学生和家都集合完毕,老师简单说明了一下注意事项后,上百人坐着大巴车,向目的地出发了。9时30分,学生们抵达了距今已有2700多年历史的城阳城遗址博物馆。在工作人员的带领下,学生们排着整齐的隊伍走进了博物馆。

“原来2000多年前的信阳是这样的呀。”“古人们原来就用这种货币买东西呀。”“原来我们家乡有这么悠久的历史呀……”每到一个个展厅,学生们都仔细参观,看到自己感兴趣的東西或三三两两在一起讨论,或拿出手机拍照。

“我宣誓,我将勤奋学习,刻苦努力……热爱家乡,了解家乡。”一个半小时的参观结束后,学生们在城阳城遗址博物馆的广场内庄严宣誓。“这样的活动,我

们家长都很支持,参观博物馆能让孩子们了解家乡,将来长大了为自己的家乡作出贡献。”学生家长李爱珍说道。

博物馆之旅结束后,学生们又向另一个目的地——新集村出发了。

“这个村子真是古香古色。”刚下车,孩子们就被眼前的美景所吸引,虽是初冬,万物凋敝,但是古朴的新集村却给人一种宁谧的感觉。村口的秋千、小院内的压水井,具有年代感的滚铁环游戏,让学生们觉得新奇又好玩。

让学生们最感兴趣的是村里对环境的爱护。“这里的垃圾是分类的,还有废旧电池回收的地方,而且学校里的厕所也是环保厕所,不需要用水冲。”羊山外国语小学的学生任一铭对记者说道,“我知道这样做是为了保护环境。”

“其实今天带孩子们出来参观的主要目的就是让孩子们增长知识,让他们能够多了解家乡的人文气息,传承中华民族的优秀文化,并且学会从自身做起,从小事做起,保护家乡,热爱家乡。”二(8)班的班主任魏娟对记者说。

## 800多名文明交通志愿者上岗半年 志愿服务带动市民文明出行



志愿者在路口“执勤”

信阳消息(记者周静)入冬以来,天气逐渐转冷,尤其是连日来我市持续低温阴雨天气,更增添了阵阵寒意。但市区文明交通志愿者们仍然坚守岗位,用自己的行动引导广大市民养成良好的交通习惯,为城市文明交通增添了一道亮丽风采。

近日,记者在民权大街与大庆路交叉口看到,8名文明交通志愿者正在“执勤”。红灯亮起,他们迅速举起手中的小红旗,提示行人停下脚步;绿灯亮起,他们就挥动小红旗,示意行人有序通过。看到不文明的交通行为,他们走过去进行耐心劝导。

“我们是市司法局的工作人员,从今年6月开始,同事们一直在大庆路路口,疏导交通。”志愿者湛开强对记者说,开展志愿者活动以来,单位进行文明交通劝导的志愿者既有普通员工,也有领导干部。虽然文明交通劝导是简单服务,但在服务中他们体会到了奉献的快乐,传递了社会正能量。

据了解,交通志愿者活

动,自2015年6月启动,至今已经半年了。自活动启动以来,共投入文明交通志愿者800多名,分别在我市容易出现交通堵塞的东风路、东方红大道、中山路等中心城区20个路口在早中晚上下班高峰期,组织志愿者对行人闯红灯、翻越护栏、不走人行横道及非机动车闯红灯、越线停车、逆向行驶等交通违法行为进行劝导、纠正。

“自从这些志愿者上岗之后,减轻了我们交警部分工作量,而且志愿者以身作则,用志愿服务理念带动了更多的市民自觉遵守交通法规,营造了和谐文明的交通环境,提升了城市文明的整体形象。”信阳市交警支队宣传科闫峰表示,在文明交通志愿者的努力下,交通状况明显改观,市民的文明出行素养不断提升,文明交通志愿者活动将会一直持续下去,为我市创建文明城市增光添彩。

